

12 октября 2014 года состоялся круглый стол на базе юридического факультета и Технопарка Чеченского государственного университета.

Руководство Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской Республике (далее – Ассоциация) приняло участие в Северо-Кавказской региональной конференции «Сотрудничество юридических клиник, некоммерческих организаций и государственных органов: опыт, направления сотрудничества, проблемы и перспективы развития».

В работе круглого стола, помимо преподавателей и студентов Чеченского государственного университета, приняли участие представители Дагестана, Ингушетии, Северной Осетии, Пятигорска, Москвы, Санкт-Петербурга.

В качестве тренеров-преподавателей на круглом столе присутствовали такие ведущие специалисты в сфере юридического клинического образования как Аркадий Гутников, Максим Дранжевский, Дарья Тренина, Зайнаб Алиева и другие.

Предметом обсуждения были вопросы деятельности негосударственной системы бесплатной юридической помощи, сотрудничество юридических клиник при вузах, где студенты практикуются по несложным делам, давая бесплатные консультации под руководством преподавателей; общественные приемные и центры бесплатной юридической помощи при Региональном отделении Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Чеченской Республике.

Участники круглого стола пришли к мнению, что наступило время анализа и обмена опытом, накопленного субъектами, осуществляющими деятельность, содействующую защите прав граждан в рамках бесплатной юридической помощи, где основной акцент направлен на социальные аспекты.

В ходе обсуждения данной темы также было указано, что необходимо обратить пристальное внимание на проблемы в этой сфере и обозначить возможные пути сотрудничества между заинтересованными сторонами и организациями и перспективы развития клинического образования в Российской Федерации, в рамках обсуждения опыта БЮП, организованного представителями Санкт-Петербурга.

Руководитель аппарата Роза Токаева от имени Ассоциации выразила благодарность организаторам круглого стола, в лице руководителя юридической клиники при ЧГУ Тимура Хазбиева.

Выражая слова признательности, Р. Токаева отметила, что лишь при тесном взаимодействии и сотрудничестве организаций, основная роль и задача которых является защита прав и свобод гражданина, повышение правовой культуры населения, мониторинг законодательства, возможно решение всех актуальных проблем общества.

Также она заявила, что необходимо приглашать к сотрудничеству все заинтересованные НКО к взаимодействию в изучении, разработке и разрешении имеющихся правозащитных проблем и методов их решения, подчеркнув, что многие социально-ориентированные НКО имеют большой опыт в вопросах защиты прав людей. В связи с этим Р. Токаева поддержала инициативу, направленную на рассмотрение перспектив сотрудничества и стремления к взаимодействию.